

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
Oana Nuțu	USV a început construcția unui parc fotovoltaic pe 2,5 ha din Campusul II	obiectivdesuceava.ro 29.04.24 ziareonline24.ro 29.04.24	-	<p>Construirea unui parc fotovoltaic pentru furnizarea energiei electrice pentru clădirile din noul Campusul II, de la Moara, pe o suprafața de peste 2 ha, este unul dintre proiectele de investiții pe care Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava le-a cuprins în planul de dezvoltare pentru acest an. Licitația a fost organizată în toamna anului 2023, iar zilele trecute au demarat lucrările în campus. Anunțul, însoțit de o imagine și de îndemnul sugestiv „Hai la USVerde”, a fost făcut de rectorul USV, prof. Mihai Dimian.</p> <p>În Campusul pe care USV îl ridică la Moara vor fi amenajate un cămin studentesc cu o capacitate de peste 800 de locuri de cazare, două centre de învățământ, un nou sediu pentru Facultatea de Silvicultură, va fi construită o Casă de Cultură a Studenților, o cantină și un teren de sport de dimensiuni UEFA. Dată fiind dimensiunea obiectivului de investiții și destinația finală a structurilor ce vor fi cuprinse în campus, este de înțeles că cea mai bună soluție pentru asigurarea necesarului de energie electrică este construcția acestui parc fotovoltaic.</p> <p>Panourile fotovoltaice vor ocupa o suprafață de aproximativ 8.300 mp, dintr-o suprafață disponibilă de aproximativ 20.486 mp, vor avea o putere instalată de 2MW, iar în primă fază sistemul va fi on-grid, urmând a deveni hibrid pe măsură ce clădirile din noul campus vor fi finalizate.</p>
Cimpean Ana-Maria	12 județe din România primesc finanțare PNRR pentru modernizarea campusurilor universitare	stiripesurse.ro 26.04.24 punctul.ro 27.04.24 news.ro 26.04.24 hubpress.ro 27.04.24 mures.robo-stiri.ro 26.04.24	-	<p>București, Cluj, Suceava, Bacău, Timiș, Dolj, Iași, Mureș, Bihor, Dâmbovița, Prahova și Sibiu vor primi finanțare prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) pentru a implementa proiecte care vizează realizarea sau modernizarea de construcții în campusuri: cămine studentești, biblioteci, spații pentru activități sportive, spații de recreere sau pentru activități cultural-educative. Sumele alocate fiecărui proiect variază, cea mai mare sumă alocată depășind 65 de milioane de lei, iar cea mai mică fiind de aproape 3,5 milioane de lei.</p> <p>Ministerul Educației a făcut publică, vineri, lista proiectelor care au fost acceptate pentru finanțare în cadrul apelului PNRR/2023/c15/medu/i17 „Construcția infrastructurii universitare pentru campusurile studentești ale viitorului”.</p> <p>Pentru accesarea de proiecte au fost eligibile universități publice. Cele 20 de proiecte câștigătoare au fost depuse, în ordinea punctajului obținut,</p>

			<p>de Universitatea Politehnica București, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu”, Universitatea de Vest Timișoara, Universitatea de Științele Vieții „Regele Mihai I” din Timișoara, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași, Universitatea Pentru Științele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” din Iași, Universitatea de Medicină, Farmacie, Științe și Tehnologie „George Emil Palade” din Târgu Mureș, Universitatea din Oradea, Universitatea Petrol Gaze Ploiești, Universitatea Tehnică de Construcții București, Universitatea de Medicină și Farmacie Craiova, Unitatea Militară 01512 Sibiu, Universitatea „Valahia” din Târgoviște, Universitatea Națională de Muzică București, Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografică "Ion Luca Caragiale" din București și Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj.</p> <p>Instituțiile de învățământ superior vor folosi fondurile atrase prin PNRR pentru realizarea sau modernizarea de construcții în campusuri: cămine studentești, biblioteci, spații pentru activități sportive, spații de recreere sau pentru activități cultural-educative.</p> <p>„Finanțăm construcția de noi spații de cazare, de cantină, de recreere și lectură în campusurile universitare. Pe lângă cămine și cantine modernizate, studenții vor putea beneficia și de spații de lectură și petrecerea timpului liber modernizate, care să le asigure acces la servicii precum: săli de tip lounge/spații de socializare, terenuri/săli de sport, grădină/spațiu verde, săli de spectacole/evenimente dedicate studenților, săli de lectură, biblioteci, săli de studiu individual/colectiv, săli de sport/fitness și servicii de nutriție, bucătărie instructivă, piscină, zid de alpinism, spații de relaxare amenajate cu biliard, darts, ping-pong etc”, a transmis Ministerul Educației.</p> <p>Cea mai mare sumă o va primi proiectul „Dezvoltarea infrastructurii Universității de Medicină și Farmacie «Grigore T. Popa» din Iași prin construire cantină și spațiu recreere cu eficiență energetică sporită”, căruia i-a fost alocată suma de 65.178.929 lei, care include valoarea totală eligibilă și valoarea totală neeligibilă.</p> <p>Cea mai mică sumă alocată este pentru proiectul „Construcții spații de recreere și lectură în cadrul Universității Petrol-Gaze din Ploiești”, care va costa 3.477.165 lei, valoare totală eligibilă și valoare totală neeligibilă.</p>
-	Pe 16 și 17 mai, cea	radiotop.ro	În zilele de 16 și 17 mai, Biblioteca Universității „Ștefan cel Mare”

	de-a X-a ediție a Salonului de Carte „Alma Mater Librorum”. La evenimentul organizat de Biblioteca USV vor participa peste 30 de edituri din țară și străinătate. Vor fi standuri cu cărți și în Parcul Universității	27.04.24 centruldepresa.ro 27.04.24	-	Suceava organizează cea de-a X-a ediție a Salonului de Carte „Alma Mater Librorum”. Coordonatoarea Bibliotecii, profesoara universitară Sanda-Maria Ardeleanu, a spus că vor participa peste 30 de edituri din țară, dar și din Franța, Republica Moldova și Ucraina. În cadrul unei emisiuni la Radio Top, doamna Ardeleanu a declarat: „Este o acțiune frumoasă, care anul acesta are un caracter jubiliar, 10 ani de la primul târg de carte la Universitatea <Ștefan cel Mare> din Suceava, care a fost inițiat de către actualul rector al universității, profesorul universitar doctor Mihai Dimian. Acum este directorul salonului jubiliar de carte <Alma Mater Librorum>. Ne bucurăm foarte mult că am reușit să adunăm un număr impresionant de participanți, sunt în număr de peste 30. Este un salon cu adevărat internațional, un salon care ca și în anii trecuți, după pandemie, se desfășoară în format hibrid și care în afară de standurile despre care ați auzit vor fi prezenți autori, profesori, se vor organiza dezbateri, pentru prima oară vom avea workshop-uri”. În premieră, salonul de carte va ieși din Universitate și va fi prezent și în Parcul Universității, inclusiv în casa de lemn construită pentru un punct de informare turistică, dar care nu este folosită. A spus doamna Ardeleanu: „Idea domnului director al salonului este de a extinde spațiul de desfășurare a activităților către Parcul Universității. Se inaugurează și căsuța cu povești”.
Constantin Oprea	Cultură, Cuvinte și Continuitate: tradiții și ziua cărții	monitorulsv.ro 26.04.24 crainou.ro 26.04.24	-	Bucovina noastră dragă este cunoscută pentru bogata sa moștenire culturală și pentru tradițiile sale profund înrădăcinate. Tradițiile din Bucovina sunt un element esențial în definirea identității culturale a regiunii. Acestea includ obiceiuri legate de sărbători religioase, portul tradițional, muzica populară, dansurile și meșteșugurile. Ele oferă o legătură cu trecutul și ajută la păstrarea unui simț al continuității și apartenenței pentru comunitățile locale. După cum bine este știut, de-a lungul timpului, parohia „Sf. Împ. Constantin și Elena” din Straja, a organizat mai multe evenimente și s-a afirmat ca un centru de iradiere spirituală și culturală în comunitate. Încurajând dialogul și educația prin intermediul diferitelor evenimente misionare, culturale și educative, parohia a devenit un liant între trecutul înțelept și prezentul vibrant, între tradiție și modernitate. Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Calinic, Arhiepiscopul Sucevei și Rădăuților și în armonie cu misiunea parohiei de a educa și de a cultiva, în data de 23 aprilie 2024, ora 17:00, Parohia Straja II, a organizat, în colaborare cu Asociația Culturală „Zestrea Huțurilor” – reprezentată de domnul etnolog Paul Torac, un eveniment cultural-

				<p>educativ cu prilejul celebrării Zilei Internaționale a Cărții, intitulat „Cultură, Cuvinte și Continuitate: tradiții și ziua cărții”.</p> <p>Legătura dintre tradițiile din Bucovina și Ziua Internațională a Cărții, a fost explorată prin prisma importanței literaturii și povestirii în cultura bucovineană. Deși nu există o legătură directă și explicită între specificul tradițiilor bucovinene și această zi internațională, totuși s-au putut reflecta câteva aspecte care arată cum cultura și literatura regională/locală se încadrează în spiritul acestei sărbători globale.</p> <p>La acest eveniment organizatorii au avut ca parteneri: Liceul Tehnologic „Ion Nistor” – Vicovu de Sus, Școala Gimnazială „Dimitrie Onciul” – Straja și Școala Gimnazială Brodina, precum și meșteșugari din localitățile Straja și Brodina.</p> <p>Activitatea, moderată de PC. pr. dr. Constantin Oprea, a debutat cu rostirea unei rugăciuni și intonarea unei pricesne, iar invitatul special al evenimentului a fost domnul conf. univ. dr. Călin-Horia Bârleanu de la Facultatea de Litere și Științe ale Comunicării din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” – Suceava care a susținut prelegerea Componenta psihologică a tradiției, căruia i s-au alăturat doamna prof. dr. Anca Elena Puha cu prelegerea Rolul lecturii în formarea adolescentului modern și domnul prof. Ionel Cristinel Puha cu prelegerea Școala și Biserica. Începuturile școlii în spațiul istoric românesc. [...]</p>
Oana Nuțu	<p>Elevi și profesori din Germania, Franța și Spania, într-o mobilitate la Colegiul Național „Petru Rareș”, în cadrul proiectului Erasmus “Solidarity for a better world”</p>	<p>obiectivdesuceava.ro 26.04.24</p> <p>ziareonline24.ro 26.04.24</p>	-	<p>Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava a găzduit, în săptămâna 22-26 aprilie a.c. mobilitatea partenerilor din Germania, Franța și Spania, în cadrul proiectului Erasmus “Solidarity for a better world”, cod KA 210-BY-22-2-24-99764.</p> <p>La activități au participat 22 de elevi și 10 profesori, coordonatori de activități și însoțitori. Limba oficială de comunicare a fost limba engleză, dar s-a vorbit destul de frecvent și limba franceză, respectiv cea spaniolă. Toți participanții au învățat cuvinte în limba română.</p> <p>Tema întregii săptămâni a fost legată de refugiații de război din Ucraina și de modul în care societatea suceveană îi sprijină să se adapteze și să se integreze. Inclus în aceasta, s-a abordat problematica elevilor ucraineni care studiază în Suceava, inclusiv în Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava. Pe parcursul întregii săptămâni, s-au derulat ateliere, s-au realizat dezbateri și s-a încercat găsirea de soluții generale pentru situația refugiaților, dar și soluții particulare pentru câteva cazuri concrete.</p> <p>Participanții la mobilitatea din România a proiectului „Solidarity for a better world” nu au fost numeroși, proiectul fiind unul de scară mică, dar entuziaști și foarte deschiși către comunicare. Echipei române, formată</p>

			<p>din 11 elevi și 8 profesori, i s-au alăturat echipa franceză – 4 elevi și 2 profesori, cea spaniolă – 2 elevi și 1 profesor, și echipa germană – 5 elevi și 2 profesori. Toate activitățile au fost coordonate de director adjunct prof. Anca Greculeac.</p> <p>Partenerii locali cu ajutorul cărora colegiul a derulat activitățile de proiect sunt Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, prin Facultatea de Silvicultură (reprezentată de Liviu Nichiforel și Ionuț Barnoaiea), Asociația Studenților FEEA (reprezentată de Tanasă Paul), Școala Gimnazială „Dimitrie Onciul” Straja (cu un foarte frumos spectacol de dansuri populare oferit de ansamblul etnofolcloric format din elevi ai școlii, însoțiți de directoarea unității Maria Pătrăucean), Biroul de Cooperare Transfrontalieră Suceava (Larisa Dumitrescu și Adriana Nicula), Inspectoratul de Poliție Județean Suceava (reprezentat de comisar șef Ionuț Epureanu), Alianța Franceză Suceava (prin director Mariana Șovea), Ocolul Silvic Pătrăuți și Asociația ROUA.</p>
--	--	--	--